

“神经中枢”顺利切换新系统

管理处室搬迁是北四厂最后一批人员搬迁。宣教处信息中心肩负着新厂区计算机机房的建设和老厂区机房的拆除工作。

机房是整个公司工作的神经中枢，关系着全公司各个部门和车间的生产管理联络。机房搬迁新旧服务器接口更换需要时间，其中间过程势必要造成公司内外部网络中断，所以搬迁时间的长短直接影响着公司的生产管理和经营，可以说至关重要。

机房服务器安装调试是一个繁琐的大工程，如果说外来公司包工程将产生一大笔服务

费。为节省外协安装调试费用，保证公司机房网络、电话系统的顺利搬迁，信息中心决定自主安装调试老系统。在充分考虑多方面因素后，制定了详细的搬迁方案，提前部署好公司新的信息系统，又充分利用公司原有老网络设备、服务器，实现两者无缝隙联接。经过信息中心的精心组织，周密安排，在信息系统搬迁调试过程中，信息管理员连续六天加班到很晚，在机房里连接上千个接线口，不断进行调试。1#、2#办公楼各个房间接线、调试，每天上上下下几十趟，11月的初冬，经常看到小伙子抱着调试设备

满头大汗跑楼梯。

11月20日，庞大的旧服务器从明化办公楼拆除搬运至新厂区，只靠宣教处本部门几个男士根本不能完成，供应公司的男同事自发伸出援手，六七个人抬着沉重的服务器下三楼，顺利搬上货车。

经过大家的共同努力，公司网络、ERP、OA各业务信息系统只用了4个小时即进入了正常运行，所有业务信息、数据安全可靠，比正常时间提前一天完成，保证了公司各项业务系统的平稳运行，实现了公司信息系统的顺利搬迁和投用。

(宣教处 张景锐)

3050项目顺利完工 项目人员投入项目建设

在项目组人员的共同努力下，经过一个多月的大修接头，3050项目各工段与生产系统已经顺利对接。随着单醇合成系统和合成氨系统的相继开车、加量，明泉厂历时近两年的3050项目顺利投入生产运行。目前项目组正在积极配合车间做好安全生产的优化调整，力求尽快达到预期效果。

在做好3050项目的收尾工作的同时，技术中心人员逐步把精力投入到洁净煤气化项目，秉承“走出去，请进来”的思想，积极参加行业先进技术交流学习。请同行业师傅来指导等，力求在最短时间内进入角色，做好项目前期的设计论证工作。

与科研院所的沟通、交流和配合，积极关注新技术、新工艺，勇于采纳技术前沿科技；秉承“走出去，请进来”的思想，积极参加行业先进技术交流学习。请同行业师傅来指导等，力求在最短时间内进入角色，做好项目前期的设计论证工作。

(技术中心通讯员 胡超)

明化冬狩中 号角催猎弓

冬天又来了，带着它显著的特性：寒冷、晦涩、苍凉、萧瑟。双氧水保全人员在保证辖区内设备正常运行和日常维护的前提下，被抽调到甲醛项目组进行运转设备安装，问及工作状态，班组长焦健平静的说：“何惧再战？”言语中透露着不灭的豪情，更是不断实战带来的强大信心。在不断增加保全人员的情况下，通过班组内部挖掘，保全队伍的力量得到进一步增强，这得益于去年冬天3050项目设备安装的洗礼。

那也是个严寒的冬天，安装工作开始时条件非常艰苦。保全人没有条件自己创造条件搞安装，保质保量地完成了安装工作。这次甲醛项目运转设备的安装工作，公司仍然交予我们保全人员自己干，一是对保全人员的信任，二是对3050项目运转设备安装工作的肯定。我们通过实践锻炼出了一只敢打硬仗、召之即来、来之能战、战之能胜的安装队伍，发挥了集体的聪明才智，增进了团队意识，凝聚了向心力。

这次需要安装的运转设备有：压缩机、罗茨风机、凉水塔风机、循环水泵、离心泵、屏蔽泵等大小设备合计160多台。在空荡的厂房现场，保全人员在班组长的带领下，脚蹬劳保鞋，手戴劳保手套，头顶安全帽，全副武装的三个一组、两个一伙，配合安装，打表找正，锤击垫铁，辅加垫片，热情如火驱寒避冷，烈烈声声狩猎号，好一幅真拼实干的劳动场景。

(设备科 李峰)

体面与尊严

生价值？如果不能，要这些体面又有什么用处，我们内心深处需要的其实是尊严！

体面与尊严是一对孪生兄弟，他们是如此相似以至于有很多人会将他们混淆，可仔细体会的话就会发现他们的不同。体面是外在的感觉，而尊严是我们内心的感受。体面的东西可以从外界物质条件获得，它使我们有了光鲜亮丽的标签。尊严要靠我们自己努力和付出甚至改变思想观念来赢得。

公司给了我们体面，我们理应以忠诚回报。这不仅是单位对员工的要求，更是关乎我们每个人尊严。尊严的本质特征是自主，就是你所做的

兢兢业业取样人

分析人员减轻压力，同时保证所取样品的时效性，采用错时取样。当每次取样分析结果氧气含量逐渐降低时，他们就会满怀信心的离开；当分析结果没有达到预期的结果时，他们就会跟另外几台机堆比较。如果氧含量差距比较明显，就会立即回去重新取样，再回来做分析时，他们虽然不懂得分析的方法，却也会一直站在分析人员旁边盯着仪器看。如果第二次分析氧含量降了下来，他们可能会摸着后脑勺不好意思的说看来是没有置换好；如果氧含量还是比较高，他们就会边走边叨叨：回去得调换某泵……。压缩机总管保压阶段他们也是每天上午下午两次认真重复着取样工作，从未间断过。

我赞美这群兢兢业业的取样人！因为有了他们的坚守，分析的数据才能为操作提供数据支持；因为有了他们的坚守，才能为企业节约成本；因为有了他们的坚守，我们的各项动火作业才敢放心大胆的去完成。

(合点二车间通讯员 张瑜)

10万吨甲醇合成“华丽转身”

将10万吨单醇合成由醇联氨生产模式调整为单醇生产模式。11月25日下午13时，随着单醇合成触媒还原率的逐渐减少及系统氢含量的稳定，合成一车间10万吨单醇合成触媒升温和还原圆满完成。随后，岗位人员按计划完成系统盲板拆除工作。晚21时岗位人员在班组长的带领下，脚蹬劳保鞋，手戴劳保手套，头顶安全帽，全副武装的三个一组、两个一伙，配合安装，打表找正，锤击垫铁，辅加垫片，热情如火驱寒避冷，烈烈声声狩猎号，好一幅真拼实干的劳动场景。

在详细分析、综合论证了当前化工市场甲醇、液氯市场价格趋势后，12月1日，公司决定

(合点一车间通讯员 徐光)

一切都是自愿、自觉、主动去干的，而不是在别人的役使下完成。工作再苦再累都是自己的选择，既然选择了就要排除万难干出一番业绩。具体工作中可能存在上下级关系，上级不仅是掌握了更多的资源和信息，而且要全面负责，更对工作质量和进度有一个整体把握。下级也有自己的工作职责，但都是为了一个共同的目标。如果自己标准够高，业务够精，就可以主动完成某些工作，主动沟通协调，就不用等上级来安排工作，也就不会认为上级指令是役使了。很简单，如果觉得现在的工作不够体面可以选择离开，如果觉得这份工作还行那么就选择留下。选择是自主的，没有人强迫你，也没有人因为你的选择耻笑你。

《战胜拖拉》的作者尼尔·菲奥里在书中写道：“我们真正的痛苦来自于固执拗而产生的持续焦虑，来自于因最后时刻所完成项目质量之低劣而产生的负罪感，还来自于因失去人生中许多机会而产生的深深悔恨”。仔细读，用心体会还真是这么个理儿。朋友们，用心工作吧！按时完成工作你会觉得轻松，高质量的完成工作你会获得成就感。只有把手头上的事做好、做精才能获得快乐和机会！

公司给了我们体面的平台，为了自己的尊严努力吧！

(净化车间 表永)

国学常识(三)

【四大石窟】莫高窟
【甘肃敦煌】、云岗石窟
【山西大同】、龙门石窟
【河南洛阳】、麦积山石窟
【甘肃天水】

【四大书院】白鹿洞书院
【江西庐山】、岳麓书院
【湖南长沙】、嵩阳书院
【河南嵩山】、应天府书院
【河南商丘】

【四大佛教名山】浙江普陀山
【观音菩萨】、山西五台山
【文殊菩萨】、四川峨眉山
【普贤菩萨】、安徽九华山
【地藏王菩萨】

【四大道教名山】湖北武当山、江西龙虎山、安徽齐云山、四川青城山

【五行】金、木、水、火、土

【八卦】乾【天】、坤【地】、震【雷】、巽【风】、坎【水】、离【火】、艮【山】、兑【泽】

【三皇】伏羲、女娲、神农

【五帝】太皞、炎帝、黄帝、少皞、顓頊

【三教】儒教、道教、佛教

【三清】元始天尊【清微天玉清境】、灵宝天尊【高上天上清境】、道德天尊【大赤天太清境】

【四御】昊天金阙无上至高玉皇大帝，中天紫微北极太帝，勾陈上宫天后皇大帝、承天效法土皇地祇

【八仙】铁拐李、钟离权、张果老、吕洞宾、何仙姑、蓝采和、韩湘子、曹国舅

【十八罗汉】布袋罗汉、长眉罗汉、芭蕉罗汉、沉思罗汉、伏虎罗汉、过江罗汉、欢喜罗汉、降龙罗汉、静坐罗汉、举钵罗汉、开心罗汉、看门罗汉、骑象罗汉、探手罗汉、托塔罗汉、挖耳罗汉、笑狮罗汉、坐鹿罗汉

【五脏】心、肝、脾、肺、肾

【六腑】胃、胆、三焦、膀胱、大肠、小肠

【七情】喜、怒、哀、乐、爱、恶、欲

【五常】仁、义、礼、智、信

【五伦】君臣、父子、兄弟、夫妇、朋友

【三姑】尼姑、道姑、卦姑

【六婆】牙婆、媒婆、师婆、虔婆、药婆、稳婆

【四绝】琴、棋、书、画

【四才】德、才、学、识

【四德】仁、义、礼、智

【四维】礼、义、廉、耻

【四物】人参、熟地、川芎、芍药

【四品】金、木、水、火

公司培训中心正式启用

2014年12月6日，公司安全委员会组织的新安全生产法宣贯培训会议在培训中心举行，标志着公司培训中心正式启用。

根据公司发展需要，公司培训中心自今年4月份开始筹建，历时7个月建成投用，是公司进行各项培训和会议的综合教育基地。培训中心上下两层分别为两个会议室，使用面积400m²，可容纳270余人同时学习，上下层之间的视频、音频可同时互通使用，是现代化的会议场所，将成为公司下一步进行全员化培训的主要场地。



(记者 张琳)

充栋档案入新居 搬家办公两不误

为了更好的服务于生产一线，及时为生产提供准确数据，也为了方便各业务单位办理业务，根据公司要求财务处于11月20日正式搬迁至明泉化肥厂新办公楼。

财务处档案资料多，整理任务艰巨。为了不遗漏、不损坏珍贵的财务资料，财务处全体人员提前准备，认真整理，对自58年建厂以来的全部财务档案，重新进行了清点、整理、粘贴标签，仅用一周时间先后对双氧水、明化、鲁明、热电等单位的八个档案室进行了清点整

(财务处通讯员 宫霞)

系统加量 应注意什么

12月份整个生产系统的关键词就是加量，一切工作都是围绕着加量展开。加量是对整个检修效果的检验，也是装置发挥潜能、企业增加效益的关键。

加量首先是生产负荷的增加，尤其是冬季生产气体温度低、压缩机打气量大，每加一台机气量都有显著增加，随着单醇系统加至五六三小乃至五大四小机，整个系统已经增加到前所未有的负荷。对每个岗位来说不论是工艺、设备、还是人员都将面临前所未有的挑战。

从工艺上来说，系统负荷加大，气体流量增加，在工艺指标控制上首先要避免超温、超压、超负荷运行。虽然经过大修，系统进行了升级改造，但加量不宜过猛，要给生产系统一个适应的过程。负荷越重，应对系统波动的能力越弱。因此加量时上下工段一定要联系到位，给各岗位充足的准备时间。系统负荷前尚未有也意味着工艺指标调节需要重新摸索经验，过去的阀门开度已经不适合现有负荷。同时随着触媒更换、成分调整、气量分配等客观条件变化，过去的操作经验也已经不适应。所以指标调节应逐步微调，坚持宁低勿高的原则，防止对下工段造成负面影响。保证生产稳定，设备完好备用。巡检主要是观察旋转设备的油质、油位、震动、异响、泄漏、轴承温度、电流指示等情况，观察静止设备及管道震动情况、阀门开度情况、泄漏情况。

基于以上两点考虑，系统加量过程中最关键的还是人的因素。工艺调节的及时性与稳定性要靠操作人员的业务素质，发现设备问题要靠巡检人员的敬业精神和责任心。当生产遇到紧急情况需要处理时也需要人来完成。因此，针对加量各岗位要重新进行人员培训，制订应急预案，明确分工和处理的先后顺序；班组要加强劳动纪律管理，严格请休假管理，保证在岗人数，落实各项基础工作执行情况。

加量是公司目前一项重要任务，也是我们每个生产一线人员的分内工作。大修结束只是取得阶段性胜利，加量后的安全稳定生产才是我们的职责所在。

(净化车间 陈水)

工艺升级带来全新动力

明化厂区的设备拆除工作已全面展开。看着一台台的设备在拆除人员的割枪之下变成了一堆堆的废铁，我们这些在明化工作多年的职工心里真不是滋味。从58年建厂到现在，几乎所有的设备都已拆除。像我们厂区气用的中2610固定床间歇气化法造气炉大多被德士古、航天炉等节能型造气炉所替代。活塞式压缩机也被离心式、螺杆式压缩机所代替。这说明明化厂区设备、工艺、技术都远远落后于其他先进的生产企业。明化已不能适应现阶段的市场竞争，搬迁拆除也就成了它唯一的出路。

但是通过拆除我们也看到了明化厂区的设备设施在现阶段的化工生产中是比较落后的，几乎所有的设备、管道都作为废铁销售，没有回收再利用的价值。在与拆除方人员的

交谈中得知，国家从节能节能降耗等方面考虑，相继出台了相应政策关闭小型的化工厂、火力发电厂，我们这种规模的化肥厂他们都已经拆除了好几家了。像我们厂区气用的中2610固定床间歇气化法造气炉大多被德士古、航天炉等节能型造气炉所替代。活塞式压缩机也被离心式、螺杆式压缩机所代替。这说明明化厂区设备、工艺、技术都远远落后于其他先进的生产企业。明化已不能适应现阶段的市场竞争，搬迁拆除也就成了它唯一的出路。

公司在拆除明化老厂区的同时，在明化厂区新建了3050、双氧水等新项目，采用了现在比较先进的生产工艺和装置，产能和效益都远远大于明化老厂，向先进科技要效益，要发展，迈出了成功的一步。现在公司又启动了洁净

(拆迁小组通讯员 韩增礼)

